

智浪教育—普惠英才文库

2021中考复习  数学考点专项训练——专题八：一元一次方程
[bookmark: question_591024836]1.王涵同学在解决关于[image: ]的方程[image: ]时，误将[image: ]看成[image: ]，得方程的解为[image: ]，那么原方程的解为(        ) 
A.[image: ]	B.[image: ]	C.[image: ]	D.[image: ]
[bookmark: question_2599937023]2.下列是一元一次方程的是（     ）




A.          B.         C.           D.
3．已知（m﹣3）x|m|﹣2+4＝18是关于x的一元一次方程，则（　　）
A．m＝1	B．m＝3	C．m＝﹣3	D．m＝±3
4．下列一元一次方程中，解为x＝3的是（　　）
A．x+3＝0	B．5x+7＝7﹣2x	
C．2x﹣4＝4x﹣2	D．3x﹣2＝4+x
5．如果关于x的方程3x﹣5m＝3与方程2x+10＝2的解相同，那么m＝（　　）
A．﹣2	B．﹣3	C．3	D．1
6．现定义运算“*”，对于任意有理数a，b满足a*b＝[image: http://www.zxxk.com]．如5*3＝2×5﹣3＝7，[image: http://www.zxxk.com]*1＝[image: http://www.zxxk.com]﹣2×1＝﹣[image: http://www.zxxk.com]，若x*3＝5，则有理数x的值为（　　）
A．4	B．11	C．4或11	D．1或11
7．方程[image: http://www.zxxk.com]去分母得（　　）
A．2﹣2（2x﹣4）＝﹣（x﹣7）	B．12﹣2（2x﹣4）＝﹣x﹣7	
C．12﹣2（2x﹣4）＝x﹣7	D．12﹣4x﹣8＝﹣（x﹣7）

[bookmark: question_1601794559]8.本月的营业额是万元，本月比上月增长15%，那么本月的营业额是（     ）


A.15%万元          B. (1+15%）万元  

C.15%(1+)万元       D.（1+15%）万元
9．小明在解方程时，不小心将方程中的一个常数污染了看不清楚，被污染的方程是2y﹣[image:  ]＝[image:  ]y﹣■怎么办呢？小明想了一想，便翻了书后的答案，此方程的解为y＝﹣[image:  ]，很快补好了这个常数，你能补出这个常数吗？它应是（　　）
A．1	B．2	C．3	D．4
10.小山上大学向某商人贷款1万元，月利率为6‰ ，1年后需还给商人多少钱？（  ）
A 17200元，           B  16000元，       C  10720元        D 10600元；
[bookmark: topic_9b6a9758-de64-48a0-b582-6cda8f05c3]11.某班学生到农村劳动，一名男生因病不能参加，另有三名男生体质较弱，教师安排他们与女生一起抬土，两人抬一筐土，其余男生全部挑土[image: ]一根扁担，两只筐[image: ]，这样安排劳动时恰需筐68个，扁担40根，问这个班的男生，女生人数分别为[image: ]   [image: ]
A. 32，21	B. 33，20	C. 33，21	D. 32，20
12．A、B两地相距450千米，甲、乙两车分别从A、B两地同时出发，相向而行．已知甲车速度为120千米/时，乙车速度为80千米/时，经过t小时两车相距50千米，则t的值是（　　）
A．2或2.5	        B．2或10	         C．10或12.5	    D．2或12.5
13.如图，在矩形[image: ]中，[image: ]＝[image: ]，动点[image: ]从点[image: ]开始沿[image: ]边以每秒[image: ]的速度运动；动点[image: ]从点[image: ]开始沿[image: ]边以每秒[image: ]的速度运动，点[image: ]和点[image: ]同时出发，当其中一点到达终点时，另一点也随之停止运动，设动点的运动时间为[image: ]秒，则当[image: ]＝（ ）秒时，四边形[image: ]为矩形．
[image:  ]
[bookmark: bylh-option-container-4][bookmark: bylh-option-4]A.[image: ]	B.[image: ]	C.[image: ]	D.[image: ]
[bookmark: question_2092096767]14.对于有理数[image: ]、[image: ]，定义运算“★”；[image: ]★[image: ]，例如：[image: ]★[image: ]，因为[image: ]，所以[image: ]★[image: ]，若[image: ]★[image: ]，则[image: ]________． 



[bookmark: question_2923736319]15.当时，代数式与的值相等.
16．我们知道，无限循环小数可以转化为分数，例如0.[image: http://www.zxxk.com]转化为分数时，可设0.[image: http://www.zxxk.com]＝x，则3.[image: http://www.zxxk.com]＝10x，两式相减得3＝9x，解得x＝[image: http://www.zxxk.com]，即0.[image: http://www.zxxk.com]＝[image: http://www.zxxk.com]，则0.[image: http://www.zxxk.com][image: http://www.zxxk.com]转化为分数是　   　．
17．已知x＝5是方程ax﹣7＝20+2a的解，则a＝　   　．

[bookmark: question_2114436095]18.如图，在3×3的幻方的九个空格中，填入9个数字，使得处于同一横行、同一竖行、同一斜对角线上的三个数的和都相等，按以上规则填成的幻方中，的值为.
[image: C:\Users\43521\AppData\Local\Temp\WeChat Files\e46c3f1ebafec3987f2bc070c425deb.jpg]
[bookmark: question_1145726207]19.《算法统宗》中记有“李白沽酒”的故事．诗云：今携一壶酒，游春郊外走．逢朋加一倍，入店饮半斗．相逢三处店，饮尽壶中酒．试问能算士：如何知原有？（古代一斗是[image: ]升）
大意是：李白在郊外春游时，做出这样一条约定：遇见朋友，先到酒店里将壶里的酒增加一倍，再喝掉其中的[image: ]升酒．按照这样的约定，在第[image: ]个店里遇到朋友正好喝光了壶中的酒．则李白的酒壶中原有________升酒． 
20.解方程


(1)         (2)[image: ]


(3)




21.学校准备拿出2000元资金给22名“希望杯”竞赛获奖学生买奖品，一等奖每人 200元奖品，二等奖每人50元奖品，求得到一等奖和二等奖的学生分别是多少人？




[bookmark: topic_9ea224d7-01bd-4a3f-9b95-f88a9bc033]22.一个长方形养鸡场的长边靠着墙，墙长[image: ]，其他三边用竹篱笆围成，现有竹篱笆的长为[image: ]，小王打算建一个养鸡场，长比宽多[image: ]；小赵打算建一个养鸡场，长比宽多[image: ]你认为谁的设计较合理？这时养鸡场的面积是多少？





23．A、B两地相距1000千米，甲列车从A地开往B地；2小时后，乙列车从B地开往A地，经过4小时与甲列车相遇．已知甲列车比乙列车每小时多行50千米．甲列车每小时行多少千米？





24.按下面的程序计算：
[image:  ]
若输入[image: ]，则输出结果是[image: ]；若输入[image: ]，则输出结果是[image: ]；若开始输入的数[image: ]为正整数，最后输出结果为[image: ]，求开始输入的数[image: ]的所有可能的值[image: ].
[bookmark: question_881505535][bookmark: 解答题1] 


[bookmark: 解答题3][bookmark: question_1097290436]


[bookmark: question_1762115839]25.解关于[image: ]的方程[image: ]，小刚去分母时忘记了将右边乘以[image: ]，其他步骤都是正确的，巧合的是他求得的结果仍然是原方程的解，即小刚将求得的结果代入原方程后，左边与右边竟然也相等！你能求出使这种巧合成立的[image: ]的值吗？ 
[bookmark: 解答题5][bookmark: question_532471295] 
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